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Uvodno obraćanje 

predsjednika Skupštine Crne Gore Ivana Brajovića na otvaranju 

međuparlamentarne konferencije na temu „Nezavisna i savremena javna 

uprava u Evropskoj uniji i zemljama u procesu pristupanja“ 

Danilovgrad, petak, 29. septembar 2017. 

 

 

Poštovane dame i gospodo,  

 

Želio bih prvo da zahvalim Evropskom parlamentu na organizovanju ove 

konferencije, kao i na Programu podrške od 2007. godine za parlamente zemalja 

u procesu pristupanja Evropskoj uniji.  

 

Zahvaljujem takođe domaćinu ove konferencije, Regionalnoj školi za državnu 

upravu  - RESPI, koja još od 2010. godine ima značajnu ulogu u unaprjeđivanju 

regionalne saradnje, razmjeni znanja i jačanju javne uprave u procesu integracije 

zemalja regiona u Evropsku uniju. 

 

U potpunosti funkcionalna javna uprava preduslov je za transparentan i 

djelotvoran demokratski sistem. Kapacitet državne uprave da preuzme obaveze iz 

članstva u Evropskoj uniji ključni je kriterijum u ocjeni spremnosti zemlje 

kandidata, a  uspostavljanje takve javne uprave jedan je od glavnih izazova 

procesa evropskih integracija u zemljama Zapadnog Balkana, uključujući i Crnu 

Goru. Podsjetiću da u Strategiji proširenja, Evropska komisija navodi reformu 

javne uprave kao jedan od tri stuba procesa proširenja, zajedno sa vladavinom 

prava i ekonomskim upravljanjem. Na početku našeg puta ka EU često je bilo 

riječi o nedostatnosti naših kapaciteta, ali da je dinamika našeg napretka pokazala 

da uspješno prevazilazimo taj problem.  

 

I pored konkretnih reformskih koraka i značajnog napretka, kao i ocjene svih 

zvaničnika EU da je Crna Gora lider u regionu u pogledu integracionog procesa, 

između ostalog otvaranjem 28 od 33 poglavlja, predstoji nam još napora da 

izgradimo javnu upravu u skladu sa evropskim standardima i Principima javne 

uprave. Riječ je o prinicipima koji državama pružaju okvir kako treba da 

funkcioniše dobra javna uprava i čemu treba da teže kako bi građanima i biznisu 

pružili što kvalitetniju uslugu. Efikasnija organizacija državne uprave, 

depolitizacija javnih usluga, povećanje stepena pouzdanosti, predvidljivosti, 

odgovornosti i transparentnosti ključni su segmenti kojima treba da posvetimo 

više pažnje u periodu koji je pred nama kako bismo postali dio tzv. „evropskog 

upravnog prostora”.   
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Principi koje promoviše moderna javna uprava, putokaz su i kada je u pitanju rad 

Službe Skupštine Crne Gore. Posebna pažnja u narednom periodu biće posvećena 

unaprjeđenju kompetencija skupštinske službe, kreiranju ambijenta koji podstiče 

efikasan i odgovoran timski rad. Podrška svih poslanika i njihovo aktivno učešće, 

neophodan su preduslov za što kvalitetnije sprovođenje tog procesa.  

 

Dozvolite mi da vas uvjerim da Skupština Crne Gore kontinuirano nastoji da 

unaprijedi različite elemente otvorenosti i transparentnosti i po tome je prepoznata 

kao jedna od najotvorenijih institucija u državi, ako ne i najotvorenija. Dodatno, 

prema nedavno objavljenom godišnjem istraživanju Indeksa otvorenosti 

regionalnih insitucija, Skupština Crne Gore je prepoznata kao najotvoreniji 

parlament u regionu. To nas čini ponosnim, ali i motiviše da i dalje unaprjeđujemo 

komunikaciju sa svim segmentima društva: izvršnom i sudskom vlašću, 

nezavisnim državnim tijelima, a posebno sa građanima i civilnim sektorom.  

Naši napori su usmjereni na što ravnomjerniju  dvosmjernu komunikaciju, kako 

bi Skupština Crne Gore još više bila zastupnički dom svojih građana.  U tome nam 

pomaže razvoj informacionih i komunikacionih tehnologija, te danas građani 

imaju znatno veći pristup informacijama o radu javnog sektora, uključujući i 

poslanike i Skupštinu u cjelini.  

Naravno, Skupština ima svoju osnovnu – zakonodavnu i kontrolnu ulogu koja se 

odvija uz poštovanje svih propisanih procedura i faza. I ovih dana moguće je 

vidjeti da se donošenje novih zakona odvija uz detaljno i pažljivo razmatranje, s 

ciljem usvajanja najboljih i za naše građane najprihvatljivijih zakonskih rješenja. 

I ovom prilikom naglašavam da su građani birali svoje predstavnike da zastupaju 

njihove interese unutar Skupštine, koja je jedino pravo mjesto za donošenje 

odluka i razgovor o svim temama od značaja za jednu društvenu zajednicu.        

Na kraju, da zaključim, državni organi - u skladu sa zahtjevima pristupanja 

Evropskoj uniji, a posebno u cilju dalje demokratizacije društva i jačanja 

kapaciteta javne uprave -  treba da rade na povećanju efikasnosti, otvorenosti i 

transparentnosti. Kvalitetan sistem strategijskog planiranja neophodan je uslov za 

razvoj i prosperitet Crne Gore, ali i brže postizanje cilja evropske integracije i 

usvajanja evropskih standarda.  

U Skupštini Crne Gore to vidimo kao potrebu i priliku za stalni razvoj parlamenta 

i prilagođavanje zahtjevima modernog doba i potrebama društva.   

 

Hvala na pažnji. 


